

新聞記事簿

基層福音



吳小麗

工街總社服店

惠及基層

負責轉介援助個案予社服店的街總及工聯負責人認為，仁慈堂除開展這項新的援助服務外，過往亦長期關顧社會有需要人士，為貧困家庭解燃眉之急。因需援助名額亦有限，兩團體將每月適切調整名單，讓更多的家庭受惠。

仁慈堂展開此項援助計劃，深感街總理事長吳小麗表示，知悉仁慈堂為未能得到政府援助及「食物銀行」支援者帶來福音。儘管「食物籃」用品及基本食品有限，但情意無限，此計劃反映仁慈堂服務深切關注到基層，為新春前獻上心意；藉歡迎各界捐助豐富社服店物資，體現集腋成裘、關注弱勢的心意。符合申請條件較寬鬆，免除官方過於繁複、長時間及嚴謹的審查制度，更靈活、快捷讓不少「邊緣家庭」及時受惠，十分難得。

她指出，具條件領取「食物籃」的人士多生活在北區，個案家庭選自馬黑祐坊會、台山坊會、青洲社區中心及祐漢社區中心，其餘多是獨居長者。



蘇秀芬

本報記者 許文權 報道



社服店設於筷子基仁慈堂盲人重建中心內

仁慈堂關顧在職貧戶

社服店周六運作 提供食物籃紓困



工作人員忙於整理「食物籃」

余伯：收到最佳新春禮物

獲工聯轉介的受惠者、珠塑工會會員余伯，年近八十，與老伴及兒子一家共六口，居住筷子基宏開大廈一單位，幸好早年購得物業，至今才不用捱貴租。但好景不常，其退休不久即患上胃癌，年老又多病，唯靠養老金過活。老伴同樣因年紀老邁導致行動不便，疾患纏身。目前一家人生活唯靠任職電梯維修員的兒子獨力扛起，萬千重負在一身。

余伯衷心感謝工聯總會長期關注，每年送上一次慰問金表心意，如今又轉介其家庭申領仁慈堂社服店「食物籃」，這些生活用品及基本食品無疑是最新春禮物，一家人感到無限欣慰。

余伯

梁女士冀政府切實支援

獲街總轉介領取食物籃的梁女士，家庭貧窮，女兒及女婿早已外出生活，但每月並無給付。她希望政府專責部門未來多關顧不同領域弱勢家庭，一味推出現金分享並非長遠之策。多延伸援助措施，適時興建更多公屋，為民生福祉、促進社會和諧作出積極的貢獻。

梁女士

家用，更留下四名子女由兩老照顧，現時六人租住開闊南方花園一小單位。梁女士儘管每月獲社局支援六千三百六十元，仍不足以應付長期的生活開支，加上夫婦倆長期因病沒有工作，該單位業主近年多番加租，如今每月租金高達五千元，令他們生活百上加斤，苦不堪言。面對如此境況，梁女士一方面感謝仁慈堂社服店給予適切的生活援助，為他們一家帶來新春祝福，另方面期望政府專責部門多關顧此類弱勢家庭，透過派員深入調查後，提供支援，以實際行動惠及有需要人士。

近年通脹持續，部分低收入群體生活壓力沉重，在職低收入僱員家庭既得不到政府為貧困家庭提供的福利和援助，亦無法獲「食物銀行」支援。仁慈堂有見及此，適時設立社服店，將定期向經工聯、街總等團體嚴格審批再轉介的家庭及仁慈堂個人困難戶提供「食物籃」，切實幫助有需要人士。



飛安達

仁慈堂值理會主席飛安達表示，該堂籌備近半年設立社服店，位處筷子基仁慈堂盲人重建中心內，將於周六起投入運作。當日上午十一時及下午二時半分兩時段向工聯及街總、仁慈堂逾二百個在職貧窮家庭派送「食物籃」，仁慈堂、工聯、街總及中銀義工隊等在場協助。「食物籃」內有日常用品及白米、食用油、罐頭等，費用約五百至一千元，基本困難家庭可獲兩袋食品及用品，生活條件較差者可多獲一袋，一切視乎家庭成員人數及收入而定。

目前，中銀澳門分行率先向社服店捐助款項及物資，並派員協助食品派發，為慈善獻力。該項服務啟動在即，已獲多家商企及社會人士慷慨解囊，包括金沙中國有限公司、新濠博亞娛樂有限公司各捐二十萬元，社會知名人士胡順謙、菱峯慈善會各捐二十萬元，何泉記建築置業有限公司、便民集團各捐十五萬元，澳門電訊捐出五萬元，履行關顧社會尤其弱勢的責任；贊助商和捐款人士將定期收到有關款項的分配和使用報告。

飛安達直言，澳門回歸近十三年，經濟發展突飛猛進，但同時帶來通脹、物價持續飆升，令低收人群體生活「百上加斤」。開展社服店此項新援助服務，旨在關顧低收入群體，即法律法規所限而無法得到政府援助的在職貧窮家庭。預設每月首個星期六安排街總及工聯各自轉介的一百個合資格家庭，親自到社服店領取「食物籃」，同時惠及仁慈堂有關困難戶，預計平均每月開支約二十萬元，強調專款專用，涓滴收益用於購買食品及用品。

仁慈堂有望持續開設社服店，援助更多有需要的家庭。未來將因應各界善長、團體、商企捐助及團體轉介人數有可能增多，適切調整受惠家庭數量，並與各團體負責人加強溝通，挖掘更多需要援助個案，讓有迫切需要的人士受惠。